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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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DISCIPLINA: CONTABILIDADE GERAL II - PROFº TAKEO 
QUESTÃO 01 
Uma empresa apresenta um saldo de R$ 100.000,00 em contas a receber e estima que 5% desse valor provavelmente 
não será recuperado. A empresa utiliza o método do percentual sobre as vendas para provisionar os créditos de 
liquidação duvidosa. Considerando a alíquota do Imposto de Renda Pessoa Jurídica (IRPJ) de 20% para lucro até R$ 
20.000,00 e 25% para o lucro excedente, e um lucro líquido de R$ 100.000,00, qual o lançamento contábil que 
representa a provisão para créditos de liquidação duvidosa e a provisão para IRPJ? 
a) D - Despesa com Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
C - Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
D - ARE - R$ 750,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 750,00 
 
b) D - Despesa com Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
C - Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
D - ARE - R$ 23.000,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 23.000,00 
 
c) D - Despesa com Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
C - Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
D - ARE - R$ 1.650,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 1.650,00 
 
d) D - Despesa com Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
C - Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa - R$ 5.000,00 
D - ARE - R$ 21.125,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 21.125,00 
 
QUESTÃO 02 
Uma empresa obteve um lucro líquido contábil de R$ 200.000,00 no período. Considerando a alíquota do IRPJ de 15% 
e o adicional de 10% sobre o IRPJ, qual o valor do mesmo que a empresa pagará nesse período? 
a) R$ 33.000,00                    b) R$ 30.000,00                  c) R$ 48.000,00                   d) R$ 46.000,00 
 
QUESTÃO 03 
Uma empresa apresenta um lucro líquido contábil de R$ 180.000,00. A alíquota do IRPJ é de 15%, e o adicional sobre 
o IRPJ é de 10%. A alíquota da Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL) é de 9%. Qual o lançamento contábil 
correto utilizado para registrar o IRPJ a pagar e a CSLL a pagar? 
a) D - ARE- R$ 43.000,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 43.000,00 
D - Despesa com CSLL - R$ 15.000,00 
C - CSLL a pagar- R$ 15.000,00 
 
b) D - ARE- R$ 43.000,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 43.000,00 
D - Despesa com CSLL - R$ 16.200,00 
C - CSLL a pagar- R$ 16.200,00 
 
c) D - ARE- R$ 40.000,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 40.000,00 
D - ARE- R$ 15.000,00 
C - CSLL a pagar- R$ 15.000,00 
 
d) D - ARE- R$ 40.000,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 40.000,00 
D - ARE- R$ 16.200,00 
C - CSLL a pagar- R$ 16.200,00 
 
QUESTÃO 04 
Uma empresa teve um lucro líquido contábil de R$ 430.000,00 no período. No entanto, a empresa possui um passivo 
tributário diferido de R$ 20.000,00, que será utilizado para reduzir o imposto de renda nos próximos períodos. A 
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alíquota do IRPJ é de 15% e o adicional sobre o IRPJ é de 10%. Qual o lançamento contábil para registrar a provisão 
para IRPJ, não observando o passivo tributário diferido? 
a) D - ARE - R$ 64.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 64.500,00 
 
b) D - ARE - R$ 107.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 107.500,00 
 
c) D - ARE - R$ 115.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 115.500,00 
 
d) D - ARE - R$ 105.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 105.500,00 
 
QUESTÃO 05 
Uma empresa teve um lucro líquido contábil de R$ 214.000,00 no período. A empresa possui um ativo tributário 
diferido de R$ 10.000,00, que será utilizado para reduzir o imposto de renda nos próximos períodos. A alíquota do 
IRPJ é de 15% e o adicional sobre o IRPJ é de 10%. Qual o lançamento contábil para registrar a provisão para IRPJ, não 
observando o ativo tributário diferido? 
a) D - ARE- R$ 49.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 49.500,00 
 
b) D - ARE- R$ 51.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 51.500,00 
 
c) D - ARE- R$ 53.500,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 53.500,00 
 
d) D - ARE- R$ 32.100,00 
C - IRPJ a pagar- R$ 32.100,00 
 

DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA - PROFª KATIANE 
QUESTÃO 06 
Na realização da análise das demonstrações financeiras, é utilizado um grupo de índices destinado à verificação do 
nível e qualidade do endividamento. Neste contexto, analise as assertivas a seguir sobre os índices de análise de 
estrutura de capital. 
I. Para apuração dos índices de estrutura de capital, são utilizados grupos de contas apenas da Demonstração do 
Resultado do Exercício- DRE, para o cálculo. 
II. Indicam tanto o tamanho da dívida quanto à capacidade da empresa em pagá-la. 
III. Uma informação obtida com a aplicação dos índices de endividamento corresponde à verificação da qualidade da 
dívida existente, analisando a composição da dívida no que se refere ao prazo para liquidação. 
É correto o que se afirma em: 
a) I apenas.                        b) I e II, apenas.                    c) II e III, apenas.                       d) I, II e III, apenas. 
 
QUESTÃO 07 
Com a finalidade de facilitar e interpretar as Demonstrações Contábeis da empresa Sono Bom Ltda., os analistas 
financeiros e econômicos, utilizam índices que relacionam entre si diversas contas, principalmente do Balanço 
Patrimonial e da Demonstração do Resultado de Exercício. Sobre a análise financeira e econômica da demonstração 
contábil abaixo, assinale a proposição CORRETA. 
                            

Ativo Circulante 100.000 Passivo Circulante 130.000 

Caixa 70.000 Salários a Pagar 40.000 
Clientes 30.000 Fornecedores 90.000 
Ativo Realizável a Longo 
Prazo 100.000 

Passivo Não 
Circulante 150.000 

Contas a receber  100.000 Empréstimos 150.000 

Ativo imobilizado 200.000 
Patrimônio 
Líquido 140.000 

Equipamentos 220.000 Capital social 140.000 

Ativo Total 420.000 Passivo + PL  420.000 
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a) A liquidez imediata é igual à liquidez corrente.                                           b) A liquidez seca é igual à liquidez corrente. 
c) A liquidez imediata é igual à liquidez seca.                                                    d) A liquidez seca é igual à liquidez geral. 
 
QUESTÃO 08 
Para dar o melhor uso aos recursos financeiros disponíveis, é necessário verificar o aspecto do valor do dinheiro no 
tempo, este aspecto é muito bem avaliado pela administração financeira, para discutir a viabilidade de operações e 
oportunidades financeiras. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - O objetivo da administração financeira está ligado ao objetivo da empresa que é a maximização de seu lucro e de 
seus acionistas. 
PORQUE 
II - Sua função é criar mecanismos de análise e controle, para orientar e influir nas tomadas de decisão que resultem 
em maior retorno financeiro para a empresa. 
a) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 09 
Com o objetivo e a finalidade de facilitar a interpretação das Demonstrações Contábeis os analistas financeiros utilizam 
índices que relacionam entre si diversas contas, esses resultados são obtidos principalmente através dos valores 
apresentados   no Balanço Patrimonial. 
Sobre a análise financeira da demonstração contábil apresentada, assinale a proposição CORRETA. 

 
a) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Seca é de 2,00. 
b) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Geral é de 1,21. 
c) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Imediata é de 1,21. 
d) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Corrente é de 1,50. 
 
QUESTÃO 10 
A diretoria da empresa Boa Sorte Ltda., para conhecer o percentual de seu endividamento geral solicitou essa 
informação ao seu gerente financeiro que conforme Demonstrações Contábeis a baixo apresentou um resultado do 
índice de endividamento geral é de: Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 

Ativo Circulante 100.000 
Passivo 
Circulante 130.000 

Caixa 70.000 Salários a Pagar 40.000 
Clientes 30.000 Fornecedores 90.000 
Ativo Realizável a 
Longo Prazo 100.000 

Passivo Não 
Circulante 150.000 

Contas a receber  100.000 Empréstimos 150.000 

Ativo imobilizado 200.000 
Patrimônio 
Líquido 120.000 

Equipamentos 200.000 Capital social 120.000 

Ativo Total 400.000 Passivo + pL  400.000 

a) apresentou um resultado do índice de endividamento geral de 0,70. 
b) apresentou um resultado do índice de endividamento geral de 2,33. 
c) apresentou um resultado do índice de endividamento geral de 0,46. 
d) apresentou um resultado do índice de endividamento geral de 0.74. 

 
DISCIPLINA: ANÁLISE DE CUSTOS - PROFª ANA PAULA BARBOSA 
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QUESTÃO 11 
Quando se refere à análise da relação Custo X Volume X Lucro, é imprescindível saber o conceito, a importância, 
saber efetuar o cálculo e interpretar os devidos resultados da Margem de Contribuição, Ponto de Equilíbrio, 
Margem de Segurança. Com base nas afirmativas abaixo, assinale a alternativa correta que corresponde a 
sequência exata de Verdadeiro (V) e Falso (F). 
I – Quando a empresa possui a receita maior que a MC, e essa margem de contribuição é maior que o Custo e 
Despesa Variável, a empresa tem lucro. Quando aumenta o custo fixo total, o ponto de equilíbrio aumenta, em 
quantidade e valor, e o preço de venda se mantém constante. 
II – O Ponto de Equilíbrio Contábil (PEC) ocorre quando existe lucro na empresa e esta busca comparar e 
demonstrar o lucro da empresa em relação a taxa de atratividade que o mercado financeiro oferece ao capital 
investido. 
III – O Ponto de Equilíbrio Econômico (PEE) é representado pelo volume de vendas necessários para que a 
empresa possa cumprir com seus compromissos financeiros. 
IV – O Ponto de Equilíbrio Financeiro (PEF) é o índice que relaciona o aumento percentual nos lucros com o 
aumento percentual na quantidade vendida de determinado nível de atividades. 
V - A Margem de Segurança é a quantia (ou índice) das vendas que excede as vendas da empresa no ponto de 
equilíbrio. A margem de segurança representa quanto que as vendas podem cair sem que a empresa incorra em 
prejuízo e pode ser expressa em valor, unidades ou percentual. 
a) V; V; V; V; V                                b) F; F; F; F; F                       c) V; V; V; V; F.                        d) F; F; F; F; V. 
 
QUESTÃO 12 
A Indústria Pedrosa Ltda fabrica apenas um produto, gastando 10 minutos de hora/máquina para produzir cada 
unidade. Em um determinado mês sua estrutura de custos e despesas é a seguinte: 
Dados Valor 
Despesas Variáveis de Vendas R$ 1,00 para cada 1 unidade vendida 
Custos Variáveis R$ 10.000,00 
Custos Fixos Mensais R$ 11.000,00 
Despesas Fixas Mensais R$ 7.000,00 
Horas Máquinas Totais/Mês Aplicadas 2.000 Horas 
Nessas condições, para a empresa vender toda a sua produção e obter um resultado (Lucro), antes do Imposto 
de Renda e Contribuições, no valor de R$ 6.000,00. A margem de contribuição unitária e as unidades para a 
empresas se encontrar no ponto de equilíbrio contábil são respectivamente quanto? 
a) R$ 3,83 10.000 unidades.   b) R$ 2,00; 12.000 unidades.   c) R$ 3,00; 12.000 unidades  d) R$ 2,00; 9.000,00 
unidades. 
 
QUESTÃO 13 
A empresa Cristal produz 20.000 unidades de um único produto que possui um preço de venda unitário de R$ 
50,00 e possui os demais dados: 
Margem de Contribuição R$ 20,00 a unidade. 
Custos Fixos R$ 50.000,00 ao mês. 
Despesas Fixas R$ 30.000,00 ao mês. 
Patrimônio Líquido R$ 100.000,00 ao mês. 
Taxa de atratividade (remuneração do capital próprio 
investido ou custo de capital) 5% ao mês. 
Depreciação 10% dos CDF (custos ou gastos não desembolsáveis). 
Com base nos dados apresentados acima, qual o ponto de equilíbrio (financeiro) em unidades e em valores? 
a) 3.600 unidades e R$ 180.000,00.       b) 4.000 unidades e R$ 200.000,00.   c) 4.250 unidades e R$ 212.500,00. 
d) 4.400 unidades e R$ 220.000,00. 
 
QUESTÃO 14 
Suponha que determinada empresa atinge seu ponto de equilíbrio contábil (lucro zero) vendendo 250 unidades 
de seu produto, conforme discriminado na tabela abaixo. 
Demonstração do lucro (no ponto de equilíbrio) 
Vendas: 250 unidades a R$ 8,00 R$ 2.000,00 100% 
(-) Custos variáveis: 250 unidades a R$ 2,00 (R$ 500,00) (25%) 
(-) Despesas variáveis: 250 unidades a R$ 0,80 (R$ 200,00) (10%) 
(=) Lucro marginal R$ 1.300,00 65% 
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(-) Custos fixos (R$1.300,00) (65%) 
(=) Lucro operacional R$ 0,00 0 % 
A empresa deseja avaliar o impacto de aumentar, simultaneamente, no próximo período, os custos fixos para R$ 
3.000,00, o preço de venda unitário para R$ 30,00, o custo variável por unidade para R$ 10,00 e as despesas 
variáveis para R$ 5,00. Além disso, ela pretende ter uma despesa fixa de R$ 1.350,00. Além disso a empresa 
pretende obter uma taxa de atratividade de 6%, sobre o Patrimônio Líquido de R$ 40.000,00 e uma depreciação 
de 10% sobre os CDF. Considerando que essa empresa implemente todas as alterações projetadas para o próximo 
período, para atingir seu novo ponto de equilíbrio (econômico), as unidades vendidas e a receita total serão 
respectivamente: 
a) 290 unidades e R$ 8.700,00.         b) 261 unidades e R$ 7.830,00.         c) 450 unidades e R$ 13.500,00. 
d) 360 unidades e R$ 10.800,00. 
 
QUESTÃO 15 
A empresa Beta Locadora de Veículos está localizada próximo ao principal aeroporto de uma grande cidade 
brasileira. Atualmente, a empresa possui uma frota de 50 veículos, o que permite um volume anual de 18. 000 
diárias de locação. 
Preço da diária (líquido de impostos) R$ 125,00 
Despesas variáveis (diária) R$ 25,00 
Custo variável (diária) R$ 75,00 
Custos fixos (ano) R$ 250.000,00 
Despesas fixas (ano) R$ 50.000,00 
A partir dos dados apresentados, assinale a opção que apresenta a Margem de Segurança em Receita, 
considerando uma locação de 80% da frota. 
a) R$ 250.000,00.                b) R$ 300.060,00           c) R$ 350.000,00.                    d) R$ 750.000,00. 
 

DISCIPLINA: ECONOMIA POLÍTICA – PROF. TUTOR MÁRIO 
QUESTÃO 16 
Com base nos estudos, analise as seguintes afirmaço es e depois assinale a alternativa correta:  
I - A organizaça o social do feudalismo apresentava uma divisa o social baseada em 3 classes: servos, nobreza e 
clero.  
II - Os servos eram representados pelos trabalhadores rurais e populaça o com menos posse de terras e dinheiro. 
A nobreza era representada pelos reis e o clero tinha representantes religiosos.  
III - Outra caracterí stica marcante era que se uma pessoa estivesse incluí da na classe dos servos, la  permaneceria 
ate  a morte. Na o havia no feudalismo nenhuma possibilidade de ascensa o social  
a) V; V; V.              b) V; F; F.                c) F; F; V.              d) V; V; F.  
 
QUESTÃO 17 
O Colonialismo pode ser conceituado como:  
a) movimento polí tico que marca a tomada do poder da França pela burguesia, enta o convertida a classe social 
dominante, rebelia o que, em pouco tempo, espalhou-se por toda a Europa.  
b) processo que se constitui pela atividade comercial de produça o e venda de produtos te xteis com o advento da 
ma quina.  
c) processo continuado em que terras e povos distantes foram subjugados por reinos europeus, para fins de 
expansa o territorial e acumulaça o de capital. O colonialismo cria as bases para o surgimento do capitalismo 
moderno.  
d) considerado uma das primeiras formas de organizaça o social, polí tica e econo mica que emergiu na Europa 
durante o se culo V, logo apo s a queda do Impe rio Romano. 
 

DISCIPLINA: METODOLOGIA CIENTÍFICA – PROFª TUTORA ALDENI 
 

QUESTÃO 18 
A partir da pesquisa, o indivíduo pode examinar o mundo de um modo muito mais objetivo, possibilitando assim, 
a reflexão e a busca por soluções e alternativas para os problemas que se apresentam. 
Nesse contexto, avalie as sentenças a seguir e a relação entre elas. 
I- A pesquisa, em qualquer área do conhecimento, é um processo assistemático e desorganizado. 
Porque 
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II- Ela segue etapas que vão desde a elaboração do plano de pesquisa, delimitação do tema, formulação de 
problemas, construção de hipóteses, estruturação do texto, até a apresentação dos resultados para a comunidade 
científica. 
Acerca dessas afirmativas, assinale a opção correta. 
a) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
b) Asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I e uma proposição verdadeira, e a II e uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 19 
As pesquisas podem ser classificadas de acordo com vários critérios. É muito importante que o pesquisador, ao 
fazer o delineamento de sua pesquisa, escolha os métodos que irá utilizar. 
Sobre os métodos de pesquisa, analise as afirmativas e julgue em V (Verdadeira) e F (Falsa). 
I- (  ) De acordo com a natureza, uma pesquisa pode ser classificada como qualitativa, quantitativa ou mista. 
II- (  ) Segundo a abordagem, uma pesquisa pode ser classificada em básica e aplicada. Em uma pesquisa básica, 
o pesquisador busca um fenômeno e tenta formular uma teoria para resolvê-los. 
III- (  ) Cada tipo de pesquisa apresenta suas especificidades e que poderão ser mais ou menos eficazes diante da 
realidade que o pesquisar pretende desbravar e buscar a solução de problemas. 
IV- ( ) A pesquisa também é classificada de acordo com os procedimentos: pesquisa experimental, pesquisa 
bibliográfica, pesquisa documental, pesquisa de campo, pesquisa de levantamento, estudo de caso, pesquisa 
etnográfica, entre outras. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II                b) II e III              c) III e IV            d) I e IV 

 
DISCIPLINA: DIREITO E LEGISLAÇÃO TRABALHISTA- PROFª TUTORA JULIANA 

QUESTÃO 20 
No tocante ao que diz respeito ao contrato de trabalho, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Segundo o artigo 442 da CLT (BRASIL, 1943), “o contrato individual de trabalho e  o acordo exclusivamente 
expresso, correspondente a  relaça o de emprego”. 
b) Se na o houver estipulaça o de prazo no contrato de trabalho, entende-se que foi firmado com duraça o 
tempora ria. 
c) O contrato por prazo determinado e  definido pelo artigo 443 da CLT (BRASIL, 1943) como “o contrato de 
trabalho cuja vige ncia dependa de termo prefixado ou da execuça o de serviços especificados ou ainda da 
realizaça o de certo acontecimento suscetí vel de previsa o aproximada”. 
d) O contrato por prazo indeterminado e  definido pelo artigo 443 da CLT (BRASIL, 1943) como “o contrato de 
trabalho cuja vige ncia dependa de termo prefixado ou da execuça o de serviços especificados ou ainda da 
realizaça o de certo acontecimento suscetí vel de previsa o aproximada”. 
 
QUESTÃO 21 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Para ser considerado empregado segundo a CLT, e  necessa ria a presença de cinco caracterí sticas: pessoa fí sica, 
onerosidade, na o eventualidade, subordinaça o e pessoalidade. 
b) considera-se empregado dome stico “aquele que presta serviços de forma contí nua, subordinada, onerosa e 
pessoal e de finalidade na o lucrativa a  pessoa ou a  famí lia, no a mbito residencial destas, por mais de 04 (quatro) 
dias por semana no mí nimo”. 
c) empregado rural e  “toda pessoa jurí dica que, em propriedade rural ou pre dio ru stico, presta serviços de 
natureza na o eventual a empregador rural, sob a depende ncia deste e mediante sala rio”. 
d) considera-se empregado dome stico “aquele que presta serviços de forma contí nua, subordinada, onerosa e 
pessoal e de finalidade na o lucrativa a  pessoa ou a  famí lia, no a mbito residencial destas, por mais de 05 (cinco) 
dias por semana no mí nimo 
 


